

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 50 പ്രകാരമുള്ള രണ്ട് നോട്ടീസുകളാണ് ചെയറിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒന്ന് സർവ്വശ്രീ പി. അബ്ദുൾ ഹമീദ്, സണ്ണി ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ ഒപ്പിട്ടതും രണ്ടാമത്തേത് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടേതുമാണ്. ചെയർ ശ്രീ. പി. അബ്ദുൾ ഹമീദിന്റെ നോട്ടീസാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഇന്ന് എന്റെ അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസ് പരിഗണിക്കുക, നെല്ല് കിളിർത്തുപോവുകയാണ്. സഹകരണ ബാങ്കുകൾ സംബന്ധിച്ചുള്ളത് പിന്നീട് അനുവദിക്കാം. നാളെ പരിഗണിക്കാമല്ലോ.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ച് പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമായി ഞാൻ സംസാരിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ ശ്രീ. പി. അബ്ദുൾ ഹമീദിന്റെ നോട്ടീസ് തന്നെ പരിഗണിക്കണമെന്ന നിലപാടാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അറിയിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, വിഷയ പ്രാധാന്യത്തെക്കാൾ കക്ഷിബലമാണല്ലോ പ്രധാനം. ഞാൻ ക്ഷമിക്കുന്നു. എന്നെ അത് സബ്മിഷനായി അവതരിപ്പിക്കാൻ അനുവദിച്ചാൽ മതി.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ചട്ടമാണ് പ്രധാനം.

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

മി. സ്പീക്കർ: രാഷ്ട്രീയ താല്പര്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലും ഒരേ സമയം അന്വേഷണം നടത്തുവാൻ കെട്ടിച്ചമച്ച പരാതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ട ദുരുദ്ദേശ്യപരമായ തീരുമാനം സഹകരണ മേഖലയിൽ നിക്ഷേപം നടത്തിയ പതിനായിരങ്ങളിൽ ആശങ്ക ഉണ്ടാക്കുവാനും സഹകരണ മേഖലയെ തന്നെ തകർക്കാനും വഴിയൊരുക്കിയിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി. അബ്ദുൾ ഹമീദ്, സണ്ണി ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, കേരള സഹകരണ നിയമപ്രകാരം ജില്ലാസഹകരണ ബാങ്കുകൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും പരിശോധന നടത്തുവാൻ സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാർക്ക് അധികാരമുണ്ട്. വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ

കുറവും ജോലിഭാരവും കാരണം കുറച്ചുകാലമായി ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ പരിശോധന നടത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മറ്റ് പ്രാഥമിക സംഘങ്ങളിൽ എല്ലാ മാസവും കൃത്യമായി പരിശോധന നടക്കുന്നുണ്ട്. സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാർ വിളിച്ചുകൂട്ടിയ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലെ ജനറൽ മാനേജർമാരുടെ 12.7.2016-ൽ നടന്ന യോഗത്തിൽ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധന നടത്തണമെന്ന ആവശ്യമുയരുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് നിരവധി പരാതികൾ സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാർക്കും ഗവൺമെന്റിനും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അനധികൃത നിയമനങ്ങൾ, എ.ടി.എം. സ്ഥാപിക്കുന്നത്, സ്വർണ്ണപ്പണയം, പി.എസ്.സി. നിയമനം വൈകിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരാതികളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. സഹകരണ വകുപ്പിലെ ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ), ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ, ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലെ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ കൺകറന്റ് ഓഡിറ്റർ, ഓഡിറ്റർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ ടീമിനെയാണ് ഈ പരിശോധനയ്ക്കുവേണ്ടി നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ ഓഡിറ്റ് പൂർത്തിയായ സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലെ പരിശോധനയ്ക്കായി ഓഡിറ്റ്

വിഭാഗത്തെക്കൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്താമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ പരിശോധനയ്ക്ക് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ താല്പര്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി കെട്ടിച്ചമച്ച പരാതികളല്ല, ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലെ ജനറൽ മാനേജർമാരുടെ യോഗത്തിൽ അവർ ഉയർത്തിയ ആവശ്യമാണ്. മുൻകാലങ്ങളിൽ പരിശോധന നടക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി നിയമവിധേയമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്നുള്ള വിഷയമാണ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. സ്വാഭാവികമായും പണം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അക്കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി പരിശോധിച്ചുപോകുന്നത് സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ വിശ്വാസ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കാനും തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്താനും വേണ്ടിയുള്ള പരിശോധനാ സംവിധാനമാണ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി രാഷ്ട്രീയ പ്രേരിതമായി ഒരു ദുരുദ്ദേശ്യവും സർക്കാരിനില്ല. സ്വാഭാവികമായുണ്ടാകുന്ന പരിശോധന മാത്രമാണ്. ഇത് ഏതെങ്കിലും ജില്ലാ ബാങ്കുകളെ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള ദുരുദ്ദേശ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കുന്ന പരിശോധനയല്ല. നിയമപ്രകാരം നടക്കേണ്ട പരിശോധന നടത്തുന്നതിന് രാഷ്ട്രീയ പ്രേരിതമായി ഗവൺമെന്റിന് എന്തോ ദുരുദ്ദേശ്യമുണ്ടെന്ന് പറയുന്ന ഈ പ്രമേയത്തിലെ വസ്തുത ശരിയല്ല. സ്വാഭാവികമായും നടക്കുന്ന പരിശോധന

മാത്രമാണിത്. പണമിടപാട് നടത്തുന്ന സ്ഥപനങ്ങളുടെ വിശ്വാസ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കാനും പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി കണ്ടെത്തുന്ന കുറവുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള പരിശോധനയാണിത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി: സർ, കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലാ സഹകരണ

ബാങ്കുകളിലും ഒരേസമയം രാഷ്ട്രീയ ദുരുദ്ദേശ്യത്തോടെ അന്വേഷണ സംഘങ്ങളെ നിയോഗിച്ച് സർക്കാർ ഒരു ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 10 അംഗ അന്വേഷണ സംഘത്തെയാണ് ഈ ദൗത്യനിർവ്വഹണത്തിനായി സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. സഹകരണ ചട്ടങ്ങൾക്കും നിയമത്തിനും അനുസൃതമായി യഥാസമയം ബാങ്കുകളിൽ പരിശോധന നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ബാങ്കുകളിലെ ഇന്റേണർ ഓഡിറ്റിനുപുറമെ സർക്കാർ നിയോഗിച്ച കൺകറന്റ് ഓഡിറ്റർ, ഓഡിറ്റർമാർ, നബാർഡ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇവരെല്ലാം ഓരോ ഘട്ടങ്ങളിലും ബാങ്കുകളിലെ ക്രയവിക്രയങ്ങളും സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളുമെല്ലാം സസൂക്ഷ്മം പരിശോധിക്കുകയും ഓഡിറ്റ് പൂർത്തിയാക്കി ബാങ്കുകൾക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ശേഷം അംഗസംഘങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വാർഷിക പൊതുയോഗം ചേരുക പതിവുണ്ട്. ഇക്കഴിഞ്ഞ മാസമാണ് ഈ പ്രക്രിയ എല്ലാ ജില്ലാ ബാങ്കുകളും പൂർത്തിയാക്കിയത്. വാർഷിക പൊതുയോഗത്തിൽ സംഘങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് പങ്കെടുക്കുന്ന അംഗങ്ങളിൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളോടും ആഭിമുഖ്യം പുലർത്തുന്നവരുടെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ചോ, കണക്കുകൾ സംബന്ധിച്ചോ ഏതെങ്കിലും ഒരു വാർഷിക പൊതുയോഗത്തിൽ അംഗങ്ങൾ പരാതി ഉന്നയിച്ചതായി അറിയുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് പരാതികൾ ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്നുപറഞ്ഞ് അന്വേഷണ കമ്മീഷനെ നിയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രജിസ്ട്രാറുടെ ഉത്തരവ് പുറത്തുവരുന്നത്. 2.11.2016-ലെ സിബി3/42204/16 നമ്പർ ഉത്തരവ് ഇപ്രകാരമാണ്, 'വിവിധ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ധാരാളം പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നതായി കാണുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ താഴെപ്പറയുന്ന പരിഗണനാ വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന്

10 അംഗ ടീം രൂപീകരിച്ച് ഉത്തരവാകുന്നു'. 16 വിഷയങ്ങളാണ് അന്വേഷണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. അതിൽപ്പരയുന്ന ഒരു വിഷയം, ബാങ്കിൽ നടക്കുന്ന പണാപഹരണം സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇതു വാർത്തയായി പുറത്തുവരുമ്പോൾ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിക്ഷേപിച്ചിരിക്കുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് നിക്ഷേപകരുടെ ആശങ്ക ഞാനിവിടെ വിശദീകരിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ച് പണം നിക്ഷേപിച്ച ഇടപാടുകാരേയും സഹകാരികളേയും ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും അകറ്റാൻ മാത്രമേ പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് ഉപകരിക്കുകയുള്ളൂ. ഏതെങ്കിലും ഒരു ബാങ്കിൽ എന്തെങ്കിലും ക്രമക്കേട് നടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് സ്പെസിഫിക്കായി പറഞ്ഞ് അന്വേഷണം നടത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ മനസ്സിലാകുമായിരുന്നു. 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലും ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേട് നടക്കുന്നുവെന്ന പ്രതീതി ജനിപ്പിക്കാൻ മാത്രമേ ഇതുപകരിക്കുകയുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് സഹകാരികളുടെ വിയർപ്പും അദ്ധ്വാനവും മുടക്കി ഒരു നൂറ്റാണ്ടുകാലമായി പടുത്തിയർത്തിയതാണ് ഈ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ. ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയിലധികം സമ്പത്തുള്ള കേരളത്തിന്റെ സമാന്തര സമ്പദ്ഘടനയാണ്

കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ. ഈ ബാങ്കുകളിലെ നിക്ഷേപം കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാരുടേതും സാധാരണക്കാരുടേതുമാണ്. കേരള ബാങ്കിന്റെ മറവിൽ ഈ പണം കൊള്ളയടിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ പിരിച്ചുവിട്ട്, ഈ പണം കേരള ബാങ്കിനുവേണ്ടി സ്വരൂപിക്കാനുള്ള ഏതു നീക്കത്തെയും കേരളത്തിലെ ഗ്രാമീണ ജനതയും ലക്ഷോപലക്ഷം സഹകാരികളും സർവ്വശക്തിയും ഉപയോഗിച്ച് എതിർത്ത് തോൽപ്പിക്കും. എസ്.ബി.ടി. ഉൾപ്പെടെ അഞ്ച് അസോസിയേറ്റഡ് ബാങ്കുകളെ എസ്.ബി.ഐ.-യിൽ ലയിപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കത്തെ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ഒന്നിച്ച് നാം എതിർക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിലവിലുള്ള ത്രീ ടയർ സംവിധാനത്തിൽ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള ശ്രമം എസ്.ബി.ടി., എസ്.ബി.ഐ.-യിൽ ലയിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നീക്കത്തിന് സമാനമാണ്. നൂറ്റാണ്ടുകളായി രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന സമാധാന അന്തരീക്ഷവും ജനാധിപത്യ സ്വഭാവവും സ്വയംഭരണാവകാശവും സങ്കീർണ്ണ രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തകർക്കുന്ന എല്ലാ നീക്കങ്ങളേയും അതിശക്തമായി



എതിർത്തുതോൽപ്പിക്കുക തന്നെയും. അതുകൊണ്ട് സഹകരണ മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട അതീവ ഗുരുതരമായ ഈ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

സഹകരണവും

വിനോദസഞ്ചാരവും

വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യം മുൻനിർത്തിയുള്ള ഒരന്വേഷണ സംവിധാനമല്ലെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. നിലവിൽ സംഘങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള നിരവധി പരാതികൾ, ആ പരാതികളിന്മേൽ പരിശോധന വേണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്നത് ബാങ്കിന്റെ ജനറൽ മാനേജർമാർ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു വേദിയിലാണ്. നിയമനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും വായ്പ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ബാങ്കിന്റെ കെട്ടിടം പണിയുന്ന കാര്യത്തിലും വിജിലൻസ് കേസുകളുൾപ്പെടെ ക്രമവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ നിരവധിയുണ്ട്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല, അത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ നിയമവിധേയമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരന്വേഷണത്തിലൂടെ അത് തിരുത്താനുള്ള ഒരു പരിശ്രമം നടത്തുന്നത് എങ്ങനെയാണ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ

വിശ്വാസ്യത തകർക്കുന്നത്? സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വിശ്വാസ്യത സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് പരിശോധനയില്ലാതെ നിരവധി കാലം പോയിരുന്നത്. പ്രൈമറി സംഘങ്ങളിൽ ഈ പരിശോധനയുണ്ട്. ഇത്തരം നിരവധി പരാതികൾ നിരവധി ഘട്ടങ്ങളിലായി ലഭിച്ചപ്പോഴാണ് ബാങ്ക് ജനറൽ മാനേജർമാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി പരിശോധനയ്ക്ക് തയ്യാറായത്. ഇങ്ങനെയൊരു പരിശോധന ആവശ്യമാണെന്ന് അവരും ഉന്നയിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സഹകരണ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒരു പരിശോധന മാത്രമാണ് നടക്കുന്നത്. അത് ഏതെങ്കിലും സഹകരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ വിശ്വാസ്യതയെ തകർക്കാനൊന്നുമല്ല. നിരവധി പരാതികൾ, വിജിലൻസ് കേസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ; എല്ലാ ബാങ്കുകളെയും കുറിച്ചല്ല, 16 ഇനം പരിഗണനാ വിഷയങ്ങൾ പറഞ്ഞത് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശമാണ്. ഇതിൽ ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിച്ചു തിരുത്താൻ വേണ്ടിയാണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. നിരവധി സ്ഥലത്ത് അനുഭവിച്ചിട്ടില്ലാതെ പുതിയ ബ്രാഞ്ചുകൾ ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും ആക്ഷേപങ്ങൾ വരികയാണ്. ബാങ്ക് ഏതാണെന്നും ആര്

ഭരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതും നോക്കിയല്ല, നിയമവിധേയമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ നടക്കരുത് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ മാത്രമാണ് പരിശോധനയുള്ളത്.

സ്വർണ്ണപ്പണയ വായ്പയിന്മേൽ മുക്കുപണ്ടം പണയംവച്ച് വായ്പകൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര സ്ഥലത്ത് ഈ ആക്ഷേപം കേട്ടു; സ്വർണ്ണത്തിന്റെ ഈട് എന്നുപറഞ്ഞിട്ട് സ്വർണ്ണമില്ലാതെ വായ്പ കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും പരാതികൾ വന്നതിന്റെയൊക്കെ ഭാഗമായി ഓഡിറ്റർമാരെ വച്ച് പരിശോധിപ്പിച്ചത് ബഹുമാന്യനായ അബ്ദുൽ ഹമീദിന് ഉൾപ്പെടെ അറിയാവുന്നതാണ്. കേരളത്തിലാകെ ഓഡിറ്റർമാരെവച്ച് റാൻഡം ചെക്കിംഗ് നടത്തിയപ്പോൾ ഉണ്ടായ ആക്ഷേപങ്ങളും നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതല്ലേ? അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തുന്നതും തിരുത്താൻ സഹായിക്കുന്നതും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിൽ ആളുകൾക്ക് ഇന്നുള്ള വിശ്വാസ്യത സംരക്ഷിക്കാനാണ് ഇടയാക്കുന്നത്. എ.ടി.എം. തുടങ്ങണം, നമ്മുടെ ബാങ്കുകളിൽ മോഡേണൈസേഷൻ വേണം, അതിന്റെ ഭാഗമായി അനുമതി ഇല്ലാതെ എന്തിനാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്? എ.ടി.എം. സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിയമവിധേയമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ അനുമതി ചോദിക്കുന്നതിനുപകരം അതില്ലാതെ

അഡ്വാൻസായി കെട്ടിടം വാടകയ്ക്കെടുത്ത് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെയും അതിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുടെയും വിശ്വാസ്യത സംരക്ഷിക്കാനാണോ സഹായിക്കുന്നത്? നിയമവിധേയമായി സംഘങ്ങളെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും വന്നുപോയിട്ടുള്ള കുറവുകൾ എന്തെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നതിനുംവേണ്ടി മാത്രമാണ് ഈ പരിശോധന നടത്തുന്നത്. ഇത് വകുപ്പ് 65 പ്രകാരമോ 68 പ്രകാരമോ ഉള്ള അന്വേഷണമല്ല. വകുപ്പ് 66 പ്രകാരമുള്ള ഒരു പരിശോധന മാത്രമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇത് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കേരളാ ബാങ്കിനുവേണ്ടി കൊള്ളയടിക്കാൻ എന്നാണ് ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ പ്രകടന പത്രികയിൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിന് സഹായകരമായ രീതിയിൽ കേരളാ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ആ നയം ഗവർണ്ണർ സഭയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ബഡ്ജറ്റിൽ അതിനാവശ്യമായ പണം നീക്കിവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ച് അത് എങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള പരിശോധന മാത്രമാണ് ആയിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ നേരത്തെ സഭയിൽ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞു, ആ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സഹകരണ മേഖലയിലാവശ്യമായ

ചർച്ചകൾ നടത്തി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവി വികസനത്തിന് ചുരുങ്ങിയ പലിശയ്ക്ക് വായ്പകൊടുക്കാനും എൻ.ആർ.ഐ. നിക്ഷേപമുൾപ്പെടെ സ്വീകരിക്കാനും അതിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസനത്തിന് സഹകരണ മേഖലയെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന ഒരു നിർദ്ദേശമാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനെ കൊള്ളയടിക്കാൻ എന്നുള്ള രീതിയിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നത് തികച്ചും രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമാണ്. രാഷ്ട്രീയം അപ്പുറത്താണ്. ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ ഈ കാര്യത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാകണം ബഹുമാനപ്പെട്ട അബ്ദുൽ ഹമീദ് ഇങ്ങനെയൊരു അടിയന്തരപ്രമേയം ഈ ഘട്ടത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നത് എന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ഞാൻ ഓരോ ബാങ്കിന്റെയും പേര് എടുത്ത് പറഞ്ഞില്ലല്ലോ; ക്രമക്കേടുകൾ നടന്ന ബാങ്കുകളുടെ ലിസ്റ്റും മറ്റു കാര്യങ്ങളും നിങ്ങൾക്കറിയാവുന്നതുപോലെ സർക്കാരിന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമായ ഏതെങ്കിലും ഉദ്ദേശ്യംവെച്ച് ബാങ്കുകളുടെ വിശ്വാസ്യത തകർക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമൊന്നും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ സഹായിക്കാനും സഹകരണ മേഖലകളെ ശക്തിപ്പെടുത്താനും

വേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ അബ്ദുൽ ഹമീദ് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ പരിശോധിക്കുന്ന ഒരാളാണ്. ഈ അന്വേഷണ വിഷയത്തിലുള്ള എല്ലാ വസ്തുതകളും സഹകരണമേഖലകളിൽ ഏറിയോ കുറഞ്ഞോ പല സ്ഥലത്തും നടക്കുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് ഉറപ്പുവരുത്താവുന്നതാണ്. ആ കാര്യം പരിശോധിച്ച് തിരുത്തിപ്പോകുന്നതിന് സഹായിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലൂടെ അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമായിട്ടാണ് എന്ന് ഞാൻ ആക്ഷേപിക്കുന്നില്ല, പക്ഷെ വസ്തുതകളില്ല എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് സഭനിർത്തിവച്ച് ചർച്ചചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തര പ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, മന്ത്രി വളരെ ലഘുവബുദ്ധിയോടുകൂടിയാണ് ഇവിടെ സംസാരിച്ചത്. പക്ഷെ ഇതിന്റെ

പിന്നിലുള്ള ഗുഡലക്ഷ്യത്തെപ്പറ്റി എല്ലാവർക്കും ബോധ്യമുള്ളതാണ്. കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലും അഴിമതിയും സ്വജന പക്ഷപാതവും നടക്കുന്നുവെന്നും മുക്തപണ്ടങ്ങൾവെച്ച് പണമെടുക്കുന്നുവെന്നുമുള്ള പ്രതീതി സൃഷ്ടിക്കുന്നത് നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് ഗുണകരമാണോ എന്ന് മന്ത്രി ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. മാത്രമല്ല, സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ ഇത്തരം അപാകതകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നിരവധി നടപടികൾ സഹകരണ നിയമത്തിലും ചട്ടങ്ങളിലും നിലവിലുണ്ട്. ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലും ക്രമക്കേടുകൾ ഉണ്ടെന്ന് വരുത്തി ഈ ബാങ്കുകളെ പിരിച്ചുവിട്ട് ബാങ്കുകളെ സ്വന്തമാക്കാനുള്ള നടപടിയാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. അതിനെ വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കേരളത്തിലെ സഹകാരികൾ കാണുകയാണ്. ഇത് ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമായ നടപടിയാണ്. 97-ാം ഭരണഘടന ഭേദഗതിയിലെ സ്പിരിറ്റിനെതിരായിട്ടുള്ള...

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ....(മൈക്ക് ഓഫ്).... ഈ 14 ബാങ്കുകളും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റേതാണോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അല്ല. പാലക്കാട് ബാങ്ക്

നിങ്ങളുടേതാണ്. പാലക്കാട് ഒഴികെയുള്ള 13 ബാങ്കുകളും പിരിച്ചുവിടാനും സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക് പിരിച്ചുവിടാനുമുള്ള കൃത്യമായ നീക്കമാണ് ഇതിന്റെ പിന്നിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 97-ാം ഭരണഘടന ഭേദഗതിക്ക് വിരുദ്ധമായ നടപടിയാണിത്. കാരണം 97-ാം ഭരണഘടന ഭേദഗതിയിൽ 243 ZJ പ്രകാരം വളരെ വ്യക്തമായി സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. "(2) The term of office of elected members of the board and its office bearers shall be five years from the date of election and the term of office bearers shall be conterminous with the term of the board." അതായത് അഞ്ചുവർഷത്തേയ്ക്ക് ബോർഡിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു, അതിനെ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള രീതി ഇതിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും autonomy, democracy എന്നിവ നിലനിർത്തുന്നതിനും കൊണ്ടുവന്ന 97-ാം ഭരണഘടന ഭേദഗതിയുടെ സ്പിരിറ്റിന് എതിരായിട്ടുള്ള നടപടിയിലേയ്ക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നതിന്റെ ആദ്യപടിയാണ് ബഹുമാന്യനായ സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി വളരെ മനോഹരമായ നിലയിൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ഒരു പരിശോധന



മാത്രമാണ് എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അത് എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയും; കാരണം, ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ അന്വേഷണ സംഘത്തെ നിയോഗിച്ചത് തികച്ചും ഗുഡ്ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് എന്നുള്ളതിന് തെളിവുകൾ ഞാൻ ഹാജരാക്കാം. എല്ലാ ബാങ്കുകളും പൊതുയോഗം ചേർന്ന് കണക്കുകൾ അവതരിപ്പിച്ച് അംഗീകരിക്കുകയും നബാർഡ്, സഹകരണ വകുപ്പ്, മറ്റ് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കൺകറന്റ് ഓഡിറ്റർ എന്നിവയുടെ പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. പിന്നെ എന്തിനാണ് വീണ്ടും ഒരന്വേഷണം; ഇവിടെ അന്വേഷണത്തെ ആരും ഭയപ്പെടുന്നില്ല. അന്വേഷണം നടക്കുന്നതിന് ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. ഇവിടെ എല്ലാ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലും ഒരന്വേഷണം നടന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുന്നില്ല. വീണ്ടും ഒരു 10 അംഗ അന്വേഷണസംഘത്തെ നിയോഗിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; അതും മന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യപ്രകാരം, മന്ത്രി എന്നപറയുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യപ്രകാരം... ഇഷ്ടമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ മാത്രം കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു 10 അംഗ ബോർഡിനെ നിയോഗിക്കുന്നതിന്റെ പിന്നിലെ ഗുഡ്ലക്ഷ്യം എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാകുന്നതാണ്. ഇത് എന്തിനാണ് ഇവർ ചെയ്യുന്നതെന്ന് പാഴ്

പടിക്കൽപോയി പ്രശ്നം വയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇത് 13 ജില്ലാ ബാങ്കുകളും പിരിച്ചുവിടാനുള്ള ഒരു തന്ത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഇത് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ കൂട്ടുകൂട്ടി തന്നെയാണ്. കാരണം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി വരികയും ഈ നിയമസഭ പുതിയ സഹകരണ നിയമം പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഈ സഹകരണ ബാങ്കുകളെ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള നടപടിയുടെ ആദ്യത്തെ സ്റ്റേപ്പായിവേണം ഇതിനെ കാണേണ്ടത്. അതാണ് ഞങ്ങൾ ഇത് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ കൂട്ടുകൂട്ടിയാണെന്ന് പറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം നമ്മുടെ സഹകരണ മേഖലയിൽ ശാന്തതയും സമാധാനവും ഉണ്ടായിരുന്നു, രാഷ്ട്രീയമായ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളും ഭിന്നതകളുമില്ലായിരുന്നു, എല്ലാവരെയും യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. സഹകരണമേഖലയെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയത്. ആ നല്ല അന്തരീക്ഷം കേരളത്തിൽ ഇല്ലാതാക്കാൻ ബഹുമാന്യനായ എ. സി. മൊയ്തീനെപ്പോലെയുള്ള ഒരാൾ മുന്നോട്ടുവരരുത് എന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാരണം അഞ്ചുവർഷക്കാലം ഇവിടെ യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള സംഘർഷങ്ങളുമില്ലാതെ സഹകരണ മേഖല പുഷ്ടിപ്പെടുകയുണ്ടായി. ആ അന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ഈ ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്,

മന്ത്രിക്കുണ്ട് എന്നുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സഹകരണ മേഖലയെ എങ്ങനെ തകർക്കുന്നു; 350 കോടിയിലേറെ രൂപ റബ്ബ്കോ വായ്പ കൊടുപ്പിച്ചു. അത് കിട്ടാക്കടമായി മാറിയില്ലേ; ആർക്കാണ് ഉത്തരവാദിത്വം? 350 കോടി രൂപയുടെ ഇത്രയും വലിയൊരു ലോണിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് എല്ലാപേരും പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. കേരളാ ബാങ്കിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ബാങ്കുകളുടെ amalgamation-ന് എതിരായി ഈ സഭ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയതാണ്. അത് കേരളത്തിന്റെ സ്പിരിറ്റിന് എതിരാണ്. ആർ.ബി.ഐ. അനിയന്ത്രിതമായി ഇടപെടുന്നുവെന്ന് അങ്ങുതന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടല്ലോ. ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ അനിയന്ത്രിതമായ ഇടപെടൽ സഹകരണ മേഖലയെ തകരാറിലാക്കുന്നുണ്ട്, പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുവഴി ആർ.ബി.ഐ.-ക്ക് ഇടപെടാനുള്ള ഒരവസരം നമ്മൾ കൊടുക്കുകയാണ്. കേരള ബാങ്കിനായി ഒരു എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ terms of reference പലതും നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. വളരെ വ്യക്തമായിത്തന്നെ ഇതിനെതിരായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയിലുള്ള സംഘടനകൾ രംഗത്തുവരികയാണ്. National Federation of State

Cooperative Banks പറയുന്നത് "The Proposed amalgamation/merger of Kerala State Cooperative Bank and the 14 District Central Cooperative Banks by Kerala Government may lead to collapse of the entire cooperative credit delivery system/structure in Kerala. Hence, we request you kindly to appreciate the need to recommend for continuation of the existing three tier cooperative credit structure in the present form." എന്നാണ്. സഹകരണ മേഖലയുടെ ജനാധിപത്യത്തെ, സ്വയംഭരണാധികാരത്തെ, സഹകാരികളുടെ നിലനിൽപ്പിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക്, ഈ ത്രി ടയർ സിസ്റ്റത്തെ തകർക്കുന്ന നടപടിക്ക് വഴിതെളിക്കും എന്ന ആശങ്കയാണ് ഞങ്ങൾക്കുള്ളത്. കേരളാ ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണം കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാൻ മാത്രമേ സഹായിക്കുകയുള്ളൂ. ഒരു ലക്ഷത്തിലേറെ കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം നമ്മുടെ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലുണ്ട്. ആ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ എങ്ങനെ ഈ പണം വന്നു. പാവപ്പെട്ട കർഷകരുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും സാധാരണക്കാരായ സഹകാരികളുടെയും വിയർപ്പിന്റെ വിലയാണ് ഈ നിക്ഷേപങ്ങൾ. കേരളത്തിലെ സമാന്തര സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയായ സഹകരണ മേഖലയെ

ഗവൺമെന്റിന്റെ കൈപ്പിടിയിലൊതുക്കാനുള്ള ഈ ശ്രമം ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ ഒരിക്കലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല. സഹകരണ മേഖലയുടെ വളർച്ചയ്ക്കല്ല, തളർച്ചയ്ക്ക് ഇത് വഴിയൊരുക്കാൻ പോവുകയാണ്.

14 ജില്ലാ ബാങ്കുകളും പിരിച്ചുവിടുന്നു, ത്രീടയർ സിസ്റ്റം ഇല്ലാതാക്കുന്നു, സർക്കാരിന്റെ പരിപൂർണ്ണമായ നിയന്ത്രണം ഈ ബാങ്കിൽ വന്നുകഴിയുന്നു. ഇതിന്റെ ഫലമായി എല്ലാ സഹകാരികളും അവരുടെ നിക്ഷേപം പിൻവലിക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. സഹകാരികൾ നിക്ഷേപങ്ങൾ പിൻവലിക്കും. വലിയ പ്രതിസന്ധി സഹകരണ മേഖലയിലുണ്ടാകുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. അതുകൊണ്ട് 14 ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള ആദ്യത്തെ നടപടി നിങ്ങൾ പിൻവലിക്കണം. അത് ഭരണഘടനയുടെ അന്തസ്സത്തയ്ക്ക് എതിരാണ്. കേരള നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ സഹകരണത്തിന്റെ പുതിയ നിയമത്തിനെതിരാണ്. മാത്രമല്ല, കേരളാ ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണം കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കും. സാധാരണക്കാരും പാവപ്പെട്ടവരും വിശ്വാസപൂർവ്വം സഹകരണ ബാങ്കിലേയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ പിൻവലിക്കാനുള്ള വഴിതെളിക്കും. ഇന്ന് സാധാരണക്കാർക്ക് വിശ്വാസമുള്ള ബാങ്കാണ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ. ആ

ബാങ്കുകളെ ഇല്ലാതാക്കാൻ മാത്രമേ ഇത് സഹായിക്കുകയുള്ളൂ. സർക്കാരിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനത്തിന് പണമില്ലെങ്കിൽ ഇന്നും ബാങ്കുകളിൽനിന്നും പണമെടുക്കുന്നുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ജില്ലാ ബാങ്കിൽനിന്ന് പണമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആ സംവിധാനം ഇപ്പോഴും നമുക്ക് തുടരാം. കൊച്ചി മെട്രോയ്ക്കുവേണ്ടി പണമെടുത്തു. അതോടൊപ്പം നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പണമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ നിലനിൽക്കേത്തന്നെ ആ പണം നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. അതിനുപകരം ത്രീടയർ സിസ്റ്റം ഇല്ലാതാക്കി സഹകരണ മേഖലയെ മുഴുവൻ ഗളഹസ്തം ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇതിനെ അംഗീകരിക്കാൻ നിവർത്തിയില്ല. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ വളരെ മധുരത്തിൽ പൊതിഞ്ഞ പാഷാണമാണ് നമ്മുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയെ തകർക്കാനുള്ള ഈ നീക്കത്തെയും കേരളാ ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണത്തെയും ശക്തമായിത്തന്നെ എതിർക്കുമെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സഹകരണ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകാൻപോകുന്ന ഗുരുതരമായ ഭവിഷ്യത്തുകളെക്കുറിച്ച് ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഇതിനെ എതിർക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിലും

കേരളത്തിലെ സഹകരണ ജനാധിപത്യത്തെ തകർക്കാനുള്ള നീക്കത്തെയും പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും മുദ്രവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഇത് ദൗത്യ സംഘമല്ല, ദൗത്യ സേനയാണ്. സഹകരണ ബാങ്കുകളെ മുഴുവൻ വെടിവെച്ച് കൊല്ലാനുള്ള ഒരു ദൗത്യ സേനതന്നെയാണ്. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഇന്നലെ ചർച്ചചെയ്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട സ്ഥിതിയുണ്ടല്ലോ. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇത്ര ലളിതവത്കരിച്ച് ഈ വിഷയം പറഞ്ഞിട്ട് പിന്നെയെങ്ങനെയാണ് പിരിച്ചുവിടുന്നതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, ഇതൊരു ചെറിയ പരിശോധനയാണ്, കഴപ്പമൊന്നുമില്ല, സാധാരണ നോക്കാറില്ലേ എന്നല്ലാമാണ്. ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ട് പിന്നെ പിരിച്ചുവിടാൻ കഴിയുമോ? അല്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ കൂട്ടത്തോടെ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ പിരിച്ചുവിടില്ല, സീരിയസായിട്ടുള്ള വല്ല അലിഗേഷനും കണ്ടാൽ കറക്ട് ചെയ്യും അല്ലെങ്കിൽ അതിന്മേൽ നടപടി എടുക്കും എന്ന് അങ്ങ് പറയണമായിരുന്നു.

സഹകരണവും

വിനോദസഞ്ചാരവും

വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ഈ ബാങ്കുകളിൽ നടക്കുന്ന ക്രമക്കേടുകളെ സംബന്ധിച്ച് നാട്ടുകാരുടെ ആക്ഷേപമുണ്ട്. സംഘം ജീവനക്കാരുടെ ആക്ഷേപമുണ്ട്. വയനാട് ബാങ്കിൽനിന്ന് എല്ലാ യൂണിയനുകളും സംയുക്തമായിട്ടാണ് പരാതി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതിൽ ലീഗുണ്ട്, ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.-യുണ്ട്, മറ്റെല്ലാപേരുമുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു പരിശോധന വന്നാൽ സ്വാഭാവികമായി പരിശോധിച്ച് കറക്ട് ചെയ്യേണ്ട? ആ നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് സർക്കാർ പോയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഞാൻ അതാണ് പറഞ്ഞത്. ആകാശത്തിന് താഴെയുള്ള സകല കുറ്റങ്ങൾക്കുംകൂടി ഒരു ലിസ്റ്റുത്ത് വച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ സ്വന്തം ബാങ്കുകാരെപ്പറ്റിയും അതുതന്നെ പറഞ്ഞു. സീരീയസ്സായിട്ടുള്ള അഴിമതി എല്ലായിടത്തും നടക്കുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതിനകത്ത് എക്സ്ട്രീമായ അഴിമതിവരെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് ബാങ്കിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് കണ്ണുകിട്ടാതിരിക്കാൻ വേണ്ടിയാണോ എന്നെന്നിരിക്കറിയില്ല. സീരീയസ്സായിട്ടുള്ള അഴിമതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ഇപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി



പറയുന്ന ചെറിയ പരിശോധനയേ ഉള്ളൂവെന്ന്. എന്നാൽ പിന്നെ കൂട്ടത്തോടെ പിരിച്ചുവിടിലൂ, അങ്ങനെ നിങ്ങൾ പേടിക്കണ്ട, അങ്ങനെയൊരു കൂട്ട പിരിച്ചുവിടൽ ഉണ്ടാവുകയില്ല എന്ന് മന്ത്രി പറയാത്തതെന്ത് ? അതാണ് പ്രശ്നം. കൂട്ടമായി പിരിച്ചുവിടാനാണെന്നുള്ളതാണ് ഇംപ്രഷൻ. എന്നിട്ട് കേരളാ ബാങ്ക് ഉണ്ടാക്കാനുള്ള ഒരു സംഘ വേറെയുണ്ട്. രണ്ട് ദൗത്യസേനയുണ്ട് എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഒന്ന് ഇതിനെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലാൻ, രണ്ടാമത്തേത് മറ്റേതിനെ ഉണ്ടാക്കാൻ. അത് മന്ത്രിക്ക് എന്തുകൊണ്ട് ക്ലാരിഫൈ ചെയ്തുകൂടാ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ ഗവൺമെന്റ് സഹകരണ ജനാധിപത്യത്തെ കശാപ്പ് ചെയ്യാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടി ഓർമ്മയിൽവെച്ചാകും അങ്ങ് ഇത് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ വളരെ കൃത്യമായി പറഞ്ഞു, സഹകരണ മേഖലയുടെ വിശ്വാസം സംരക്ഷിക്കണമെങ്കിൽ നമ്മൾ കൂട്ടായി പരിശ്രമിക്കണം. പരാതികൾ അന്വേഷിച്ച് തെളിവ് കിട്ടായാലല്ലേ അതിൽ എന്തുമാത്രം വസ്തുതയുണ്ടെന്ന് അറിയാൻ കഴിയൂ. പരാതികൾ ഉന്നയിക്കുന്നത് ബാങ്കിന്റെ ജനറൽ മാനേജർമാരുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളാണ്. അവരുടെ യോഗത്തിലാണ് ഇങ്ങനെയൊരു പരിശോധന വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. അത് വേണ്ട

എന്നുപറയേണ്ട കാര്യമെന്താണ്?

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗമാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, സകല സഹകരണ ബാങ്കുകളും ശരിയാക്കാൻ പോവുകയാണ് എന്നുള്ള ഒരു ശ്രുതി പടർന്ന സ്ഥിതിക്ക് അതൊന്ന് ക്ലാരിഫൈ ചെയ്യുന്നത് നല്ലതല്ലേ. ഇല്ലായെന്നാണെങ്കിൽ ഈ ഭീതിക്ക് യാതൊരടിസ്ഥാനവുമില്ല. അന്വേഷണം വേണ്ടായെന്ന് ആരും പറയുന്നില്ല. ശരിക്കും അന്വേഷിച്ച് ക്രമക്കേട് വല്ലതുമുണ്ടെങ്കിൽ ആ ബാങ്കുകളുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന ഇംപ്രഷൻ എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ ലിസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഒരു ദൗത്യസേനയെ നിയോഗിച്ച് സകലതിനേയും വെടിവെച്ചുകൊണ്ട് അടുത്തുതന്നെ ഒറ്റ ബാങ്ക് ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുകയാണ് എന്നാണ്. അത് നന്നാകില്ല. കാരണം, കേരളത്തിൽ ത്രീടയർ സിസ്റ്റമൊക്കെ വളരെ സ്ട്രോങ്ങായി പോവുകയാണ്. സാധാരണക്കാരാണ് ഇതിനെ ആശ്രയിക്കുന്നത്. കേരളാ ബാങ്ക് എന്ന ആശയം ആരുടെ ബുദ്ധിയിൽ തോന്നിയ കാര്യമാണെന്നറിയില്ല. കേരളാ ബാങ്ക് എന്നത് നല്ല ആശയമായിരിക്കാം. പക്ഷെ നല്ലവണ്ണം നടക്കുന്ന സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ ശക്തി അതിന്റെ ഡീസെൻട്രലൈസ്ഡ് ഫോമാണ്. സർക്കാരിന് എപ്പോൾ

വേണമെങ്കിലും പണം അതിൽനിന്ന് കിട്ടുമല്ലോ. ഇതെല്ലാംകൂടി ഒരു തുശ്ശക് പരിഷ്കാരത്തിലൂടെ ഒരു ബാങ്കാക്കിയിട്ട് വല്ലാത്ത സ്ഥിതി ഉണ്ടാക്കുന്നത് വളരെ അപകടം ചെയ്യും. പണ്ട് എ.കെ.ജി. ഹോസ്പിറ്റലിലൊക്കെ കണ്ടതുപോലെ യു.ഡി.എഫ്. വന്നാൽ ഇങ്ങോട്ട് പിടിച്ചെടുക്കുക, എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നാൽ അങ്ങോട്ട് പിടിച്ചെടുക്കുക... നാശം മാത്രമായിരിക്കും ഫലം, യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ അന്വേഷണം നടത്തി സീരിയസ്സായിട്ടുള്ള നടപടിയെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ പ്രശ്നമില്ല. അഴിമതിയുണ്ടെങ്കിൽ അന്വേഷിക്കണം, അതിന്മേൽ നടപടിയെടുക്കണം. പക്ഷെ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ ഒട്ടാകെ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള തീരുമാനമാണ് ഇവിടത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം. അതാണ് നടപടിയെങ്കിൽ വലിയ നാശത്തിലേയ്ക്കായിരിക്കും പോകുന്നത്. അത്തരം നടപടിയിൽനിന്ന് ഗവൺമെന്റ് പിന്തിരിയണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട്, ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. അതിന് അവസരം തരാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച്

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട

അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം ഏറ്റവും ശക്തമായ ഒരു സഹകരണ മേഖലയാണ്. ഇന്ന് അതിന്റെ കടയ്ക്കൽ കത്തിവയ്ക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്കാണ് ഈ അന്വേഷണങ്ങൾ പോകുന്നുവെന്നത് ഒരു വസ്തുത തന്നെയാണ്. നിരവധി പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചത്. ഈ 14 ബാങ്കുകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണത്തിന്റെ വിഷയങ്ങൾ സമാനസ്വഭാവമാണ് എന്നുള്ളതാണ് ഇതിലെ ദുരൂഹത. നിയമനങ്ങൾ അനുമതിയില്ലാതെ നടന്നിട്ടുണ്ടോ; ക്രമവിരുദ്ധമായി വായ്പകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; രജിസ്ട്രാറുടെ അനുമതിയില്ലാതെ ബ്രാഞ്ചുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയുണ്ടോ; ഇങ്ങനെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ തന്നെയാണ് പതിനാലിടത്തും അന്വേഷണത്തിന് കാരണമാകുന്നുവെന്നതുതന്നെ ഇതിന്റെ ദുരൂഹത വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഇന്റേണൽ ഓഡിറ്റുകളുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടക്കാറുണ്ട്. വാർഷിക പൊതുയോഗങ്ങൾ നടക്കാറുണ്ട്. ഈ വിഷയങ്ങളൊക്കെ അവിടെ

അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ എല്ലാ പാർട്ടിക്കാരുടെയും സാന്നിധ്യമുണ്ടെന്നത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അത്തരമൊരു സന്ദർഭത്തിലാണ് ഒരേ കാരണത്തിൽ തന്നെ 14 ജില്ലകളിലും അന്വേഷണം നടത്തുന്നത്. ഈ അന്വേഷണത്തിന് നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പത്തംഗ അന്വേഷണ സംഘത്തിന്റെ നിഷ്പക്ഷതയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചോദ്യങ്ങളും ഇവിടെ ഉയരുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ശ്രീ ടയർ സിസ്റ്റം ശക്തമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുവെന്നുള്ളത് വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ടൂ ടയർ സിസ്റ്റം കാണാൻ കഴിയും. എന്നാൽ തമിഴ്നാട്, മഹാരാഷ്ട്ര പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ശ്രീ ടയർ സിസ്റ്റം തന്നെ നിലനിൽക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ അതിന് ഏറ്റവും ശക്തമായ നിലയിലുള്ള അടിത്തറയാണുള്ളത്. ഈ വിഷയങ്ങൾ അതിന്റെ അടിത്തറ തകരുന്ന നിലയിലേക്ക് മാറിപ്പോകുമെന്ന ആശങ്ക ഇന്നുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയിൽ മൊത്തം ദുരൂഹതയാണ് എന്ന നിലയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾപോകുന്നുവെന്നത് വളരെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇത്തരത്തിലുള്ള അന്വേഷണം സഹകരണ മേഖല അരക്ഷിതാവസ്ഥയിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതിന് കാരണമാകും. ഏതായാലും ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തിൽ

പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ ഈ വാക്കുകളിൽ പങ്ക് ചേരുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, എവിടെയെങ്കിലും ഒരു പരാതിയോ ആക്ഷേപമോ ഉണ്ടെങ്കിൽ ആക്ഷേപമുള്ള ബാങ്കുകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനോ പിരിച്ചുവിടുന്നതിനോ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ല. എന്നാൽ ഇവിടെയുണ്ടായിരിക്കുന്നത്, ആദ്യമേ തന്നെ പിരിച്ചുവിടാൻ തീരുമാനിക്കുന്നു. തീരുമാനിച്ചതിനുശേഷം ഒരു അന്വേഷണമാണ്. എല്ലാവർക്കുമിതിന്റെ ഇന്റർഷനറിയാം. ഇത് പിരിച്ചുവിടാൻ വേണ്ടി നടക്കുന്ന ഒരു അന്വേഷണമാണ്. പിരിച്ചുവിടണമെങ്കിൽ അഴിമതിയുള്ളിടത്ത് പിരിച്ചുവിടണം. അന്വേഷണം സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞത്, 14 ജില്ലാ ബാങ്കുകളെ പിരിച്ചുവിടാൻ വേണ്ടി അന്വേഷണം നടത്തിയാൽ അവരുടെ ക്രെഡിബിലിറ്റി നന്നാകുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ക്രെഡിബിലിറ്റി നന്നാകുമോ? നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ബാങ്കിൽ കയറി അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ...., അപ്പോൾ നാട്ടിൽ മുഴുവൻ സംസാരം - ഇതാ റെയ്ഡ് നടക്കുന്നു; അന്വേഷണം നടക്കുന്നു; ബാങ്കിലെന്തോ ക്രമക്കേടുണ്ട്.

ഈ രീതിയിലുള്ള ഒരു പ്രചരണത്തിനും തെറ്റിദ്ധാരണയ്ക്കും ഇടയാകുന്നു. അവരുടെ ക്രെഡിബിലിറ്റിക്ക് തന്നെ അത് മോശമായി വരികയാണ്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, ഏതെങ്കിലും ഒരു ബാങ്കിനെ സംബന്ധിച്ച് പരാതിയുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അന്വേഷണം നടത്തിക്കൊടുക്കൂ. അതല്ലാതെ സ്വീപ്പിംഗായി 14 ബാങ്കുകൾക്കുമെതിരെ നടക്കുന്ന അന്വേഷണം വേറൊരു ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ്. ഒരിക്കലും ഇതിനെ കൂട്ടക്കൊല ചെയ്യാൻ പാടില്ല. ഗവൺമെന്റ് പക്ഷപാതപരമായി; രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമായി ഇങ്ങനെ ചെയ്യരുതെന്നു മാത്രമേ എനിക്ക് അതിനെപ്പറ്റി പറയുവാനുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നടപടി തെറ്റാണ്. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇത്തരം നടപടി കൈക്കൊണ്ടതിന്റെ

പിറകിലൊരു ദുരദൃശ്യമുണ്ടെന്നാണ് പൊതുവെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയൊരു ഉദ്ദേശ്യമില്ല, സാധാരണനിലയ്ക്ക് ശുദ്ധീകരിക്കാനുള്ള പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്, പക്ഷെ അങ്ങനെയൊരു ഉറപ്പ് കൊടുക്കുന്നതിൽ എന്താണ് വിഷമമെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊന്നിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് വിരോധമില്ലെന്നും പറയുകയുണ്ടായി. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എന്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിന് തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നിരിക്കെ മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ ആശങ്ക വളരെ സീരിയസായി കണക്കാക്കേണ്ടതാണെന്നുള്ള അഭിപ്രായം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഇവിടെ സഹകരണത്തെ സംബന്ധിച്ച ചർച്ച നടക്കുമ്പോഴൊക്കെ; കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുമാണ് വേണ്ടത്. ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ എന്ന ഇടത്തട്ട് വരുമ്പോൾ 2 ശതമാനം പലിശ കൂടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ പിരിച്ചുവിടണം. ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ



ആവശ്യമില്ലായെന്ന് എത്രയോ പ്രാവശ്യം ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ ചർച്ചയുള്ളപ്പോഴാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ജില്ലാ ബാങ്ക് പിരിച്ചുവിടുമെന്ന് പറയാൻ തന്റേടം കാണിക്കാത്തത്. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ പിരിച്ചുവിടണം. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം വാക്കൗട്ട് നടത്തിയാലും ഞാൻ അതിനോട് യോജിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ജില്ലാ ബാങ്ക് പിരിച്ചുവിടുമെന്ന് പറയാൻ തന്റേടം കാണിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

**സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കുന്ന നിലപാട്**

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾക്ക് നേരെ വന്ന ഒരു അന്വേഷണത്തെയാണ് പരാമർശിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവും മറ്റും വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗത്തിലും അതിനുമുമ്പ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം അബ്ദുൾ ഹമീദ് മാസ്റ്ററും ഒരു ഭാഗം

പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. അത് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തെക്കുറിച്ചാണ്. അത് നേരത്തെ തന്നെ ഇവിടെ പ്രസ്താവിച്ച കാര്യമാണ്. സഹകരണമേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു നീക്കമായിരിക്കും അത്. കേരളത്തിന്റെ സഹകരണ മേഖല രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സഹകരണ മേഖലയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ക്രെഡിറ്റ് മേഖലയാണ് ഇവിടെ ഏറ്റവും ശക്തമായി നിൽക്കുന്നത്. ക്രെഡിറ്റ് മേഖലയുടെ ശക്തിക്ക് അടിസ്ഥാനം പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണസംഘങ്ങളാണ്. ഇവയാണ് ഏറ്റവും വലിയ സമ്പത്ത്. കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഊന്നിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു ബാങ്കാണ് സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും ജില്ലാ ബാങ്കും കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളുമെന്ന ത്രിടയർ സിസ്റ്റമാണ് ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. ഈ ജില്ലാ ബാങ്കുകളും എല്ലാംകൂടി ഒന്നായിച്ചേരുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് വലിയൊരു ബാങ്കായി മാറും. എസ്.ബി.ടി., എസ്.ബി.ഐ.-യിലേയ്ക്ക് ലയിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തന്നെ ബാങ്കായി മാറുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസന കാര്യങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവുമധികം സഹായിക്കുന്ന ഒന്നായിരിക്കുമത്. എന്തിനാണ് അതിനെ

സഹകരണ മേഖലയെ നശിപ്പിക്കുന്ന ഒന്നായി ആശങ്കപ്പെടുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് ഇന്നുള്ള ഒരു പ്രത്യേകതയും നഷ്ടപ്പെടാൻ പോകുന്നില്ല. അതിന്റെ മറ്റു വിശദാംശങ്ങൾ പരിശോധനയിലാണ്. പരിശോധനയിലിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നത് ഔചിത്യമല്ല എന്നതിനാൽ ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. അവരുടെ പരിശോധനയും റിപ്പോർട്ടുകളും വരട്ടെ. എന്നാൽ സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് ഒരു കുറവും ഇതുണ്ടാക്കില്ല. സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് ഒരു നാശവും വരുത്തില്ല. സഹകരണ മേഖലയെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്യുക. അതിന്റെ തലപ്പത്ത് ഏറ്റവും ഔന്നത്യമുള്ള ഒരു ബാങ്ക്; നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ കൂടി നിറവേറ്റത്തക്ക രീതിയിലുള്ള ഒരു ബാങ്ക് എന്ന നിലയ്ക്ക് ഉയർന്നുവരികയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ആ ഭാഗം ക്ലാരിഫൈ ചെയ്യേണ്ടതുളളതുകൊണ്ടു മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ സംസാരിക്കേണ്ടി വന്നത്.

(സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം

വീണ്ടും ഹാജരായി.)